Информация о проведении Единого урока безопасности в сети Интернет по МКОУ «Боранчинская СОШ им.К.Б.Оразбаева»

30 октября к рамках Плана мероприятий по реализации Концепции информационной безопасности детей на 2018-2020 годы по школе прошел Единый урок по безопасности в сети Интернет 2018.  
В 9-11классах проведен  видео-урок по кибербезопасности для детей Председателя Временной комиссии Совета Федерации по развитию информационного общества Л.Н. Боковой.  Видео-урок был скачан заранее, учащиеся рассмотрели ролик и приняли участие в обсуждении, отвечали на вопросы, выражали свое мнение по вопросам безопасности в сети интернет, обсуждались вопросы культуры пользователя сети Интернет, защита авторских прав, как безопасно и грамотно вести себя в социальных сетях, как общение в социальных сетях сделать полезным.
Для учащихся 7-8 классов проведен классный час с просмотром презентации «Безопасный интернет», подготовленная специалистами НП «Лига безопасного Интернета». Ученики обсуждали вопрос об угрозах, которые исходят из сети Интернета, угрожая человеку, персональному компьютеру, говорили о сетевом этикете, «цифровом портрете», о персональных данных человека, об интернетзависимости… .  
  Всем участникам Единого урока были вручены вклейки в дневник, где предлагается учащимся пройти регистрацию на сайте www.Сетевичок.рф и родителю принять участие в опросе на сайте www.Родители.Сетевичок.рф .
Учащимися 8-11 классов пройдена Всероссийская контрольная работа,размещенная на сайте Единого урока. Принимали участие в средней группе(12-16лет) . В каждом тесте представлены 20 вопросов. По результатам тестирования учащиеся выполнили работу на 60-80%. Все участники получили бесплатный электронный сертификат об успешном прохождении контрольной работы и об участии в Едином уроке безопасности в сети «Интернет» в 2018 году со своими результатами.
Также учителям предложено пройти на сайте Единого урока  Всероссийское тестирование для педагогов, которое открыто до 19 ноября 2018г. 
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