Анализ работы РДШ 
В МКОУ «Боранчинская СОШ им.К.Б.Оразбаева»
В 2017-2018 учебном году на базе образовательного учреждения была создана первичная ячейка общественно-государственной детско-юношеской организации - Российского Движения Школьников.
  	Целью Российского движения школьников является совершенствование государственной политики в области воспитания подрастающего поколения и содействие формированию личности на основе присущей российскому обществу системы ценностей. 
Цель реализуется через следующие задачи: 
- воспитание чувства патриотизма, формирование у подрастающего поколения верности Родине, готовности к служению Отечеству и его вооружённой защите;;
- формирование у детей позитивного отношения к ЗОЖ;
- формирование активной жизненной позиции по отношению к здоровью, проявляющейся в поведении и деятельности и осознанном противостоянии разрушающим здоровье факторам;
- содействие укреплению мира, дружбы и согласия между народами, предотвращению социальных, национальных, религиозных конфликтов;
- пропаганда среди школьников идей добровольного труда на благо общества и здорового образа жизни;
- повышение информационно – медийной грамотности современных школьников.
В рамках реализации 4-х направлений РДШ (Личностное развитие, Гражданская активность, Информационно-медийное и Военно- патриотическое направления) наша школа провела различные мероприятия.
1. Военно-патриотическое направление.
По данному направлению были проведены:  дни памяти жертв блокады Ленинграда и жертв терроризма; мероприятия ко дню неизвестного солдата «Имя твое неизвестно – подвиг твой бессмертен!» и ко дню героев Отечества, акции «Армейский чемоданчик», «Георгиевская ленточка».
2. Личностное развитие.
1. Творческое развитие.
Мероприятия: День знаний,  поздравление пожилых людей, день учителя (день самоуправления ), Праздник осени, флэшмоб на день рождения РДШ, выставка рисунков «Моя милая мама», концертная программа «Рожденное любовью слово МАМА», творческая мастерская деда Мороза, «Новогодняя сказка», конкурсная программа «А ну-ка, девушки», рисунки на асфальте, литературный конкурс «Читать –это полезно».
2Популяризация ЗОЖ.
Беседа «Режим дня и его влияние на организм, круглый стол «Я выбираю здоровье» (к международному дню борьбы с курением), Тренинг «Я выбираю жизнь» (против наркотиков), анкетирование, спортивные мероприятия «турнир по настольному теннису», легкая атлетика и т.д.
3Популяризация профессий.
Занятия и классные часы по популяризации рабочих и современных профессий.
1. Гражданская активность.
Акции «Чистый двор», «Засветись», «Голубая лента», акция, приуроченная ко дню солидарности в борьбе с терроризмом, День народного единства, «Возьмемся за руки, друзья!» (к дню толерантности), классные часы и викторины к Всемирному дню ребенка, «Останься живым и здоровым» (день памяти жертв ДТП), акция «Алая ленточка» (к дню памяти жертв СПИДа), правовые игры викторины для 1-4 и 5-9 классов ко Дню Конституции России.
1. Информационно-медийное направление.
Освещение работы РДШ на сайте школы и в группе социальной сети «Инстаграмм».

