
Отчет о мероприятиях по антикоррупционной направленности
в МКОУ «Боранчинская СОШ им.К.Б.Оразбаева»
за апрель 2019 учебного года. 


 В образовательном учреждении  антикоррупционная деятельность организована в соответствии с требованиями ФЗ от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ "О противодействии коррупции", Указа Президента РФ от 02.04.2013 года "О мерах по реализации отдельных положений ФЗ "О противодействии коррупции". Целью проводимых мероприятий является создание и внедрение организационно-правовых механизмов, нравственно-психологической атмосферы, направленных на эффективную профилактику коррупции в школе.
При входе в школу установлен ящик, для сообщений о фактах коррупции в школе. Также указан телефон Горячей линии по фактам коррупции. Вскрытие ящика комиссией по антикоррупционной деятельности производится регулярно. Жалоб и обращений по фактам коррупции за апрель 2019  учебного года не поступало.
На сайте школы действует раздел «Противодействие коррупции».
Целенаправленная работа по антикррупционной направленности проводилась учителем истории и обществознания Аджигайтаровым К.Д.. он провел беседу  с учащимися 8  класса на тему «Корруппированные группировки 20 века, а  для учащихся 7-го класса состоялся диспут «Коррупция или добровольные пожертвования?»
До сведения работников Школы  доводились обязанности, связанные с предупреждением и противодействием коррупции, такие как:
-воздерживаться от совершения и участия в совершении коррупционных правонарушений в интересах или от имени Школы;
- незамедлительно информировать директора Школы, его заместителей о случаях склонения работника к совершению коррупционных правонарушений;
-незамедлительно информировать директора Школы или его заместителей о ставшей известной работнику информации о случаях совершения коррупционных правонарушений другими работниками или иными участниками образовательных отношений.
За месяц текущего учебного  года в адрес директора и его заместителей информации от работников Школы и от других участников образовательных отношений о коррупционных правонарушениях не поступало, что свидетельствует об эффективности проводимой антикоррупционной деятельности в Школе.
 

